ЕГЭ-2018, вариант 20

1.  Определите, атомы каких двух из указанных в ряду элементов имеют на внешнем энергетическом уровне шесть электронов.
1) [image: image1.png]Se




2) [image: image2.png]



3) [image: image3.png]Cl




4) [image: image4.png]Po




5) [image: image5.png]Ar




 2.  Из указанных в ряду химических элементов выберите три элемента, которые в Периодической системе химических элементов Д. И. Менделеева находятся в одном периоде.

Расположите выбранные элементы в порядке возрастания их металлических свойств.

1) [image: image6.png]Sr




2) [image: image7.png]



3) [image: image8.png]Li




4) [image: image9.png]Bi




5) [image: image10.png]



3.  Из числа указанных в ряду элементов выберите два элемента, которые проявляют высшую степень окисления, равную +4.
1) [image: image11.png]



2) [image: image12.png]Ca




3) [image: image13.png]Na




4) [image: image14.png]



5) [image: image15.png]Ar




4. Из предложенного перечня выберите два вещества, в образовании которых участвуют как ионные, так и ковалентные связи.
1) хлорида натрия

2) карбида кальция

3) оксида кремния

4) глюкозы

5) нитрата натрия

5.  Установите соответствие между названием вещества и его формулой.
	НАЗВАНИЕ ВЕЩЕСТВА
	 
	ФОРМУЛА ВЕЩЕСТВА

	A) хлорид калия

Б) хлорат калия

В) перхлорат калия
	 
	1) [image: image16.png]KC(Cl




2) [image: image17.png]KCI1O0




3) [image: image18.png]KClO3




4) [image: image19.png]KCl1O4






6.  Из предложенного перечня выберите два вещества, которые растворяют медь и железо.
1) раствор хлорида натрия

2) царская водка

3) серная кислота (р-р)

4) соляная кислота

5) азотная кислота (р-р)

 7.  В пробирку с нерастворимым соединением Х добавили раствор Y. В результате реакции наблюдали растворение осадка.

Из предложенного перечня выберите вещества X и Y, которые могут вступать в описанную реакцию.

1) [image: image20.png]FeSO4




2) [image: image21.png]NaOH




3) [image: image22.png]



4) [image: image23.png]BaSO4




5) [image: image24.png]NaQSO4




 8.  Установите соответствие между исходными веществами и основным продуктом их взаимодействия: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите соответствующую позицию, обозначенную цифрой.

	ФОРМУЛЫ ВЕЩЕСТВ
	 
	КЛАСС СОЕДИНЕНИЙ

	А) [image: image25.png]Cr —+ CIQ




Б) [image: image26.png]Cr + HCI




В) [image: image27.png]CrOs + HCI




Г) [image: image28.png]K2 CI‘Q 07 —+ HC]




	 
	1) [image: image29.png]CI‘C]Q




2) [image: image30.png]CI‘Clg




3) [image: image31.png]CI"CI4




4) [image: image32.png]CI‘C]G




 


9.  Установите со​от​вет​ствие между фор​му​лой ве​ще​ства и реагентами, с каж​дым из ко​то​рых это ве​ще​ство может взаимодействовать: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите соответствующую позицию, обозначенную цифрой.
	ФОРМУЛА ВЕ​ЩЕ​СТВА
	 
	РЕАГЕНТЫ

	А) [image: image33.png]Ba




Б) [image: image34.png]Ba(O




В) [image: image35.png]SO

2




Г) [image: image36.png]FeS




	 
	1) [image: image37.png]H>O, HBr, Mg




2) [image: image38.png]P2 05, CI"Og, LiQSO4




3) [image: image39.png]NaOH, HQO, OQ




4) [image: image40.png]CO, K3POy,, Hs




5) [image: image41.png]HCI, Oy, HNOg3






10.  Задана следующая схема превращений веществ:

[image: image42.png]S L H,S0, — 4 SO,




Определите, какие из указанных веществ являются веществами X и Y.

1) [image: image43.png]



2) [image: image44.png]H->O




3) [image: image45.png]NaQSO;),




4) [image: image46.png]HNOj3




5) [image: image47.png]Cu(O




 11.  Установите соответствие между формулой вещества и классом (группой) органических соединений, к которому принадлежит вещество: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите соответствующую позицию, обозначенную цифрой.

	ФОРМУЛА ВЕ​ЩЕ​СТВА
	 
	КЛАСС (ГРУППА) ОРГАНИЧЕСКИХ

СОЕДИНЕНИЙ

	А) [image: image48.png]CsHyg




Б) [image: image49.png]CoHgO




В) [image: image50.png]C4HgOo5




	 
	1) алкены

2) предельные спирты

3) карбоновые кислоты

4) аминокислоты


 12.  Из предложенного перечня выберите два вещества, которые являются изомерами диэтилового эфира.

1) этанол

2) этилацетат

3) 2-метилпропанол-1

4) метилизопропиловый эфир

5) бутандиол-1,4

13.  Из предложенного перечня выберите два углеводорода, которые под действием подкисленного раствора перманганата калия превращаются в карбоновую кислоту.
1) этен

2) бутен

3) пентен

4) ацетилен

5) бензол

 14.  Из предложенного перечня выберите два вещества, которые реагируют с рас​тво​ром гид​рок​си​да на​трия.

1) этилен

2) ди​ме​ти​ло​вый эфир

3) эти​ло​вый спирт

4) фенол

5) глицерилтриолеат

 15.  Из предложенного перечня выберите два утверждения, которые справедливы и для глицина, и для метиламина.

1) при обычных условиях являются жидкостями

2) реагируют с ортофосфорной кислотой

3) взаимодействуют с гидроксидом лития

4) горят с образованием [image: image51.png]



5) содержат карбоксильную группу

 16.  Установите со​от​вет​ствие между ре​а​ги​ру​ю​щи​ми ве​ще​ства​ми и ор​га​ни​че​ским продуктом, ко​то​рый пре​иму​ще​ствен​но об​ра​зу​ет​ся при вза​и​мо​дей​ствии этих веществ: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите соответствующую позицию, обозначенную цифрой.

 

	РЕАГИРУЮЩИЕ ВЕЩЕСТВА
	 
	ПРОДУКТ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ

	А) то​лу​ол и хлор [image: image52.png](F6013)




Б) то​лу​ол и хлор (свет)

В) бен​зол и водород

Г) бен​зол и метанол
	 
	1) хло​ри​стый бензил

2) циклогексан

3) толуол

4) метилгексахлорциклогексан

5) ксилол

6) хлортолуол


 17.  Установите соответствие между реагирующими веществами и органическим продуктом, который образуется при взаимодействии этих веществ.

	РЕАГИРУЮЩИЕ ВЕЩЕСТВА
	 
	ОРГАНИЧЕСКИЙ ПРОДУКТ РЕАКЦИИ

	A) 2-метилпропанол-2 и концентрированная соляная кислота

Б) метилат натрия и хлорметан

В) метилат натрия и вода

Г) метиловый спирт и оксид меди (II)
	 
	1) метанол

2) метилат меди (II)

3) диметиловый эфир

4) 2-метилпропен

5) 2-метил-2-хлорпропан

6) формальдегид


18.  Задана следующая схема превращений веществ:

[image: image53.png]CGHG L CGH5CQH5 L CGH5CHCICH3




Определите, какие из указанных веществ являются веществами [image: image54.png]


 и [image: image55.png]


.

1) [image: image56.png]



2) [image: image57.png]



3) [image: image58.png]



4) [image: image59.png]HCI




5) [image: image60.png]Cls




 19.  Из предложенного перечня выберите две реакции, которые соответствуют взаимодействию между пропиленом и хлором.

1) каталитическая

2) экзотермическая

3) обратимая

4) замещения

5) окислительно-восстановительная

20.  Из предложенного перечня выберите два утвер​жде​ния, которые пра​виль​но ха​рак​те​ри​зу​ют роль ка​та​ли​за​то​ра в хи​ми​че​ской реакции.
1) Ка​та​ли​за​тор всту​па​ет в ре​ак​цию с ис​ход​ны​ми ве​ще​ства​ми и рас​хо​ду​ет​ся в ре​зуль​та​те реакции.

2) Катализатор не смещает равновесие в сторону реагентов.

3) Ка​та​ли​за​тор уве​ли​чи​ва​ет теп​ло​вой эф​фект реакции.

4) Ка​та​ли​за​тор уско​ря​ет как прямую, так и об​рат​ную реакцию.

5) Ка​та​ли​за​тор сме​ща​ет рав​но​ве​сие в сто​ро​ну реагентов.

 21.  Установите со​от​вет​ствие между из​ме​не​ни​ем степени окис​ле​ния серы в ре​ак​ции и фор​му​ла​ми веществ, ко​то​рые вступают в эту реакцию: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите соответствующую позицию, обозначенную цифрой.

	ИЗМЕНЕНИЕ СТЕПЕНИ ОКИСЛЕНИЯ
	 
	ФОРМУЛЫ ВЕЩЕСТВ

	А) [image: image61.png]SY —
St




Б) [image: image62.png]g+6
— St




В) [image: image63.png]St
— STO




Г) [image: image64.png]S—2
— SV




	 
	1) [image: image65.png]


 и [image: image66.png]H5SO4 (komHi.)




2) [image: image67.png]H->S



 и [image: image68.png]Brs(p-p)




3) [image: image69.png]Ag



 и [image: image70.png]H5SO4(pa36.)




4) [image: image71.png]SO

2



 и [image: image72.png]



5) [image: image73.png]


 и [image: image74.png]H5SO4(pa36.)






 22.  Установите соответствие между формулой соли и продуктом, выделяющимся на аноде при электролизе водного раствора этого вещества: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите соответствующую позицию, обозначенную цифрой.

	ФОРМУЛА СОЛИ
	 
	АНОДНЫЙ ПРОДУКТ

	А) [image: image75.png]KF




Б) [image: image76.png]K5COs3




В) [image: image77.png]



Г) [image: image78.png]KHSOy4




	 
	1) кислород

2) галоген

3) водород

4) сера


 23.  Установите со​от​вет​ствие между на​зва​ни​ем соли и её от​но​ше​ни​ем к гидролизу: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите соответствующую позицию, обозначенную цифрой.

	ФОРМУЛА СОЛИ
	 
	ОТНОШЕНИЕ К ГИДРОЛИЗУ

	А) [image: image79.png]Fe(N03 )3




Б) [image: image80.png]KMnQO4




В) [image: image81.png]KoS




Г) [image: image82.png]CaCOg3




	 
	1) гидролизуется по катиону

2) гидролизуется по аниону

3) гидролизуется по катиону и аниону

4) не гидролизуется


 24.  Установите со​от​вет​ствие между урав​не​ни​ем об​ра​ти​мой хи​ми​че​ской ре​ак​ции и факторами, спо​соб​ству​ю​щи​ми сме​ще​нию рав​но​ве​сия в сто​ро​ну реагентов: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите соответствующую позицию, обозначенную цифрой.

	УРАВНЕНИЕ РЕ​АК​ЦИИ
	 
	ФАКТОРЫ, СПО​СОБ​СТВУ​Ю​ЩИЕ СМЕ​ЩЕ​НИЮ
РАВ​НО​ВЕ​СИЯ В СТО​РО​НУ РЕАГЕНТОВ

	А) [image: image83.png]2NH3(r) == No(r) + 3Hs(r) — Q




Б) [image: image84.png]CoHo(r) + Ho(r) === CoHy(r) + Q




В) [image: image85.png]CoHy(r) + HoO(r) === CoHsOH(r) + Q




Г) [image: image86.png]2503(r) == 2505(r)+05(r) — Q




	 
	1) нагревание, умень​ше​ние давления

2) охлаждение, умень​ше​ние давления

3) охлаждение, уве​ли​че​ние давления


 25.  Установите соответствие между реагирующими веществами и признаком протекающей между ними реакции: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите соответствующую позицию, обозначенную цифрой.

	ВЕЩЕСТВА
	 
	ПРИЗНАКИ РЕАКЦИИ

	A) [image: image87.png]K3 [CT(OH)G] —+ HQOQ




Б) [image: image88.png]Fe(OH)Q —+ HQOQ




B) [image: image89.png]Fe(OH)s + HSOy4(paso.)




Г) [image: image90.png]Fe(OH)s; + HNO3(pa36.)




	 
	1) изменение окраски осадка

2) растворение осадка

3) выделение бурого газа

4) изменение окраски раствора

5) видимых признаков реакции нет


 26.  Установите соответствие между веществом и областью его применения.

	ВЕЩЕСТВО
	 
	ОБЛАСТЬ ПРИМЕНЕНИЯ

	A) аммиак

Б) озон

В) кислород
	 
	1) энергетика

2) производство удобрений

3) производство стали

4) очистка воды


 27.  Сколько граммов 25%-го раствора вещества надо добавить к 270 г 5%-го раствора, чтобы получить 10%-й раствор? (Запишите число с точностью до целых.)

28.  Вычислите объём азота (при н. у.), ко​то​рый не​об​хо​ди​мо взять для по​лу​че​ния 17 г ам​ми​а​ка при усло​вии ко​ли​че​ствен​но​го выхода. Ответ ука​жи​те в лит​рах с точ​но​стью до десятых.
29.  При растворении железа в горячей концентрированной азотной кислоте выделилось 16,8 л (н. у.) оксида азота (IV). Сколько граммов железа израсходовано? Ответ округлите до ближайшего целого числа.
30.  Для выполнения задания используйте следующий перечень веществ: фосфид магния, азотная кислота, нитрат бария, ортофосфат калия, нитрат калия. Допустимо использование водных растворов веществ.
Из предложенного перечня веществ выберите вещества, между которыми возможна окислительно восстановительная реакция, и запишите уравнение этой реакции. Составьте электронный баланс, укажите окислитель и восстановитель.

31.  Для выполнения задания используйте следующий перечень веществ: фосфид магния, азотная кислота, нитрат бария, ортофосфат калия, нитрат калия. Допустимо использование водных растворов веществ.
Из предложенного перечня веществ выберите вещества, между которыми возможна реакция ионного обмена. Запишите молекулярное, полное и сокращённое ионное уравнения этой реакции.

32.  Даны че​ты​ре вещества: оксид серы(VI), вода, кон​цен​три​ро​ван​ная серная кис​ло​та и йодид калия.
Напишите че​ты​ре уравнения ре​ак​ций между всеми пред​ло​жен​ны​ми веществами, не по​вто​ряя пары реагентов.

33.  Напишите урав​не​ния реакций, с по​мо​щью ко​то​рых можно осу​ще​ствить сле​ду​ю​щие превращения:
 

[image: image91.png]P o
[TPOTIaH AN X1 ——— 1, 2-iubpomiporian

NaOH(cnupr. p-p)





[image: image92.png]KMnO4, HQSC)47 to
— X3 )




 [image: image93.png]COOH

HOOC COOH




 

При на​пи​са​нии урав​не​ний ре​ак​ций ис​поль​зуй​те струк​тур​ные фор​му​лы ор​га​ни​че​ских веществ.

34.  Пероксид натрия обработали избытком горячей воды. Выделившийся газ собрали, а образовавшийся раствор щелочи полностью нейтрализовали 10 %-ным раствором серной кислоты объёмом 300 мл и плотностью 1,08 г/мл. Определите массу взятого для реакции пероксида натрия и объём собранного газа.
В ответе запишите уравнения реакций, которые указаны в условии задачи, и приведите все необходимые вычисления (указывайте единицы измерения искомых физических величин).

35.  При взаимодействии одного и того же количества алкена с различными галогеноводородами образуется соответственно 7,85 г хлорпроизводного или 12,3 г бромпроизводного. Определите молекулярную формулу алкена.
